

全面清理“僵尸车” 消除障碍和隐患

# 我市开展废弃汽车专项整治

本报讯（记者 刘剑）随着我市汽车保有量快速增长、更新率不断提高，部分车主将老旧车辆随意丢弃在公共空间，这些“僵尸车”不仅长期侵占公共资源、影响市容市貌，还存在较大安全隐患。从5月25日至12月31日，市公安局交警支队集中开展废弃汽车专项整治行动。

专项行动将对建成区内所有道路，特别是未通车的道路、断头路和居民小区、

背街小巷、旧车交易市场、汽修厂、建筑工地等周边道路上长期停放，车身灰尘遍布、外观残破、部件缺失、轮胎干瘪、轮毂锈蚀、未悬挂号牌等具有明显弃用特征的汽车，以及涉嫌盗抢骗、走私或其他违法犯罪活动的废弃汽车进行整治。

对未达到报废标准的车辆，依法查处违法停车行为，并责令立即驶离；拒不驶离的，依法拖移并及时告知停放地点。对

达到报废标准的车辆，责令车主自行进行报废处理并办理注销登记；拒不报废且有证据证明车辆在达到报废标准后上路行驶的，依法查处交通违法行为，并对车辆予以收缴、强制报废。对无法确认车辆所有人、无法与车辆所有人取得联系或没有证据证明车辆在达到报废标准后上道路行驶的，将车辆拖移至指定停车场并依法处置。对涉嫌盗抢骗、走私或其他违法犯罪活动的车辆，予以扣留并做好登记，移交办案单位处理。

市公安局交警支队相关负责人提示，广大市民要积极配合废弃汽车专项整治工作，车辆所有人应尽快自行清理废弃车辆。拒绝自行清理的，交警部门将分类采取扣留、移交、拖移、强制报废等措施，并及时履行停放告知、招领公告、注销登记等程序。

让垃圾分类成为新时尚

## 我市启动宣传周活动

本报讯（记者 邱东芳）宣传生活垃圾分类的好处，动员全社会积极参与生活垃圾分类，5月22日，围绕“让垃圾分类成为新时尚”这一主题，市城管局、市城市环境卫生指导中心在万达广场启动了城市生活垃圾分类宣传周活动。

为加强城市生活垃圾分类宣传，动员全社会积极参与，推动群众良好习惯养成和文明素质提高，住建部定于每年5月第四周举办全国城市生活垃圾分类宣传周活动，今年是首届，活动主题是“让垃圾分

类成为新时尚”，全国各地在线上、线下同步开展形式多样的宣传活动。

昨日上午，记者在我市宣传活动现场看到，工作人员通过展板展示，发放垃圾分类管理规定、指导手册等形式，向市民宣传生活垃圾分类的好处和常识，号召大家主动参与到垃圾分类绿色生活中来。

“这是4个不同颜色的垃圾桶，分别放置不同的生活垃圾，红色垃圾桶是放有害垃圾的……”市城市环境卫生指导

中心工作人员现场讲解，并通过实物展示介绍垃圾分类桶的功能和作用，还向市民发放调查问卷，收集对垃圾分类的建议和想法。

市城市环境卫生指导中心相关负责人介绍，宣传周期间，他们还将进行垃圾分类知识讲解、体验服务，组建宣传小分队，开展“进机关、进校园、进企业、进社区、进小区”宣传活动，提高群众对垃圾分类的认知度和参与度，引导养成垃圾分类好习惯，助力全国文明城市创建。

富乔发电二期扩容项目  
锅炉技改工程试运行

## 生活垃圾日处理能力增加700吨

本报讯（记者 有为）近日，大同富乔垃圾焚烧发电公司发电二期扩容项目锅炉技改工程投入试运行，日处理城市生活垃圾规模从一期项目的1000吨提升至1700吨。

富乔公司承担着我市城市生活垃圾和城镇污水处理厂污泥无害化处置任务，是我市发展循环经济和实现节能减排的重点项目。该公司发电二期扩容项目锅炉技改工程于2021年5月核准立项，2022年4月启动，工程投资约9800万元，建设一台日处理700吨垃圾的机械炉排炉，配套一台15MW汽轮发电机组、一条烟气净化处理线、一座钢制烟囱及相关设施。

该工程工艺技术先进、设备参数性能可靠、系统效能提升、机组运行稳定，符合国家节能减排和“双碳”政策。作为2022年我市重点工程，该项目建成后全厂年生活垃圾处理量约62万吨，年发电量约3.2亿度，可满足我市生活垃圾资源化、减量化、无害化处理的长远需求。

了解垃圾处理 体验环保之旅

## 20余个市民家庭走进“富乔”



市民家庭参观环保教育展厅 张彩峰 摄

本报讯（记者 张彩峰）为提高市民家庭的生态环境保护意识，营造人人关心环保、支持环保的浓厚氛围，20日下午，市生态环境局、市妇联组织20余个市民家庭走进大同富乔垃圾焚烧发电公司，开展环保设施参观体验活动。

参观者们首先来到环保教育展厅，在讲解员的带领下观摩用废品制作的艺术品，了解垃圾分类知识、垃圾焚烧发电原理等。随后，穿过花草树

木围绕的小径，来到垃圾处理厂区，参观卸料平台、集控室、垃圾库，详细了解垃圾焚烧发电的工艺流程。

“没想到垃圾焚烧可以用来发电，通过今天的活动，我了解了垃圾焚烧的原理及好处，我们每天产生大量的生活垃圾，应该做好垃圾分类。”参加活动的一名小朋友说。还有小朋友表示，回家后会写一个家庭环保计划，发动家人一起节约资源、保护环境。

## “云出云冈——云冈学文献知识库”上线

供更多便捷的服务。

“云出云冈——云冈学文献知识库”集成了与云冈学相关的考古学、历史学、哲学宗教、美学、地质、中文、美术、音乐、信息资源管理、文旅、大数据等学科和主题相关的文献信息资源，包括图书近2600种、期刊与报纸论文6300余篇、学位论文和会议论文1400篇和相关目录索引等文本资源，造像影拓片等1400种图像资源，20余位云冈学学者的人物资源，以及

1300条文献内容的“云冈纪事”、2000个词条的“云冈百科”、近3000个术语的“术语词表”（云冈学本体），“云冈学学科热点”“历史纪年”等知识资源和工具。

基于丰富的云冈学信息资源，“云出云冈”将在符合知识产权要求的前提下，为山西大学、云冈研究院等共建单位提供文献信息检索、书目查询、知识导航、全文提供、信息咨询、用户信息素养教育培训、知识图谱、知识工具、学科分析、个性化定制服务等。

赏名山名寺 品厚重底蕴

## 东方甄选文旅直播 专场“云游”浑源



俞敏洪、董宇辉与朱孟麟探讨悬空寺奥秘。本报记者 于宏 摄

本报讯（记者 王春艳）5月22日，继“云游”云冈石窟后，“东方甄选”文旅直播专场走进浑源县，通过新东方创始人俞敏洪与东方甄选主播董宇辉的亲身体验与精彩互动，带领网友先后走进北岳恒山、悬空寺、浑源古城，赏风景名胜、品文化韵味、尝特色美食。

当日上午，恒山景区清风习习、天空湛蓝，仰望层峦叠嶂、绿植中掩映的庙宇，静听悦耳鸟鸣，让人忍不住醉心感受。在恒山景区管理中心工作人员的带领下，俞敏洪与董宇辉开启了恒山登顶之旅。

“上面那棵松树是真的吗？”“这个景色太美了，赶紧照个相！”“为什么要敬颤项呢？”登山过程中，俞敏洪与董宇辉一边带网友欣赏绝美风光，一边虚心向讲解员“求教”。在专业的讲解中，人们了解了“恒宗”“人天北柱”的内涵，听到了生动的神话故事，欣赏了精彩的乐器演奏，走过金龙口、马神殿、贞元殿等景点，感受登顶之后的开阔视野以及恒山的深刻内涵。

下午，大家与国家金牌导游朱孟麟一同经北魏栈道登临悬空寺，被这座建在悬崖上的寺庙所震撼。“壮观”二字的由来、悬空寺建筑原理以及董宇辉登临悬空寺的真切感受，把悬空寺“悬、奇、巧”的特征展现得淋漓尽致。俞敏洪对儒释道的独到见解以及徐霞客的故事，也让人们对悬空寺有了进一步了解。随后，他们来到霞客亭旁定点位与朱孟麟探讨恒山、悬空寺的历史与建筑，大家也在朱孟麟的精彩分享中，感受到古人的智慧。

随后，大家来到浑源古城，参观了浑源州署、圆觉寺、永安寺、文庙等景点，沉浸式互动演绎、精美砖雕、古老壁画等，无不展现浑源厚重底蕴。最后，在直播带货环节，浑源凉粉“上车”没几秒就被抢光，三色糙米、玉米糁、苦荞茶、牧同牛奶等大同产品，以及北岳恒山、悬空寺、云冈石窟等文旅产品，也在俞敏洪与董宇辉的精彩讲解中，实现了热销与爆单。